



关注
中原地铁报微信

METRO 中原地铁报

第
427
期

2024年6月6日~6月12日 | 发行时间周四

郑州晚报社、郑州地铁集团有限公司联合出品
郑州报业集团主管 郑州晚报社出版
国内统一连续出版物号 CN 41-0105 热线电话: 96678
统筹: 闫肃 编辑: 康迪 美编: 高磊 校对: 海梅

本报与郑州市文物局联合推荐—— 到博物馆来一场穿越时空之旅

约会博物馆,探古寻踪,似乎早已成为人们习以为常的生活方式。而当暑假来临,博物馆里更是人来人往,络绎不绝。提前预约、线上抢票、现场排队……这样的“文博游”俨然成为城市的一道亮丽风景线。

记者 赵蕾



郑州博物馆

郑州博物馆 穿越时光“郑”见历史

郑州博物馆,坐落于风景秀丽的郑州中央文化区,地理位置得天独厚,是市民和游客探访历史、领略文化的重要场所。这座博物馆不仅承载着郑州深厚的历史底蕴,更是展示郑州文明发展的重要窗口。

馆内珍藏的各类文物,件件都是历史的见证、文化的瑰宝。其中,兽面乳钉纹铜方鼎、苏轼书《醉翁亭记》刻石、九鼎八簋、兽纹长颈铜壶、浮雕人物石棺、象牙化石、白衣彩陶钵、牛首铜尊、青釉瓷尊、佚名菩萨石造像等,更是该馆的镇馆之宝。

郑州博物馆之所以能够获得首批国家一级博物馆的殊荣,不仅因为其丰富的馆藏和深厚的文化底蕴,更因为其专业的管理和精心的展示。博物馆严格按照国家文物局的评定标准,不断提升自身的专业水平和服务质量,为公众提供了一个优雅、舒适的参观环境。

对于参观者而言,到郑州博物馆参观不仅可纵享文化盛宴,更是一次心灵的洗礼。在这里,你可以穿越时空,感受历史的厚重;你可以品味文化,领略文明的魅力。

地址:中原区文翰街9号



郑州市文物考古研究院考古博物馆



郑州市大河村遗址博物馆藏品——彩陶双连壶

郑州市文物考古研究院考古博物馆 不只是一座博物馆

在郑州商代遗址公园内,坐落着一座集郑州地区重大考古成果展示和考古知识普及于一体的博物馆——郑州市文物考古研究院考古博物馆。

说是一座博物馆,但又不只是一座博物馆。准确地说,考古博物馆是一所专业学术展览性质的博物馆,占地面积2100平方米,主要向公众展示人类的演进历史、郑州古城的考古发现,向市民进行考古知识普及教育,是郑州历史文物保护、展示、宣传和研究中心。

该馆自2021年12月19日开放,分为多个展厅。每个展厅都独具特色、异彩纷呈,文物与遗迹相映成辉,共话人

类悠久历史。“郑州百年考古”展示了郑州考古百年以来的重要成果,引领公众认识郑州作为八大古都的前世今生;“郑州旧石器文化”以人类演化与中国旧石器文化发展为脉络,向公众展示世界、中国和郑州地区旧石器文化及石器,初步揭示了现代人类及其行为的出现与发展特点;“百年泰斗——中国考古家展”主要介绍出生在河南或参与河南重大遗址考古发掘工作的部分考古学家,以铭记先辈的贡献激励后辈献身考古事业。

考古博物馆展览内容丰富,展览形式独特,值得前去打卡。

地址:东大街地铁站F口东200米

郑州市大河村遗址博物馆 黄河文化历久弥新

走进博物馆,仿佛穿越了时空,置身于历史的长河之中,每一件展品都是历史的见证者,每一处角落都有着言之不尽的故事。

在郑州市区东北部,有一处包含仰韶、龙山以及夏、商四种考古学文化的大型古代聚落遗址,就是大河村遗址。它参与和见证了中华文明起源、形成、发展直至夏、商王朝建立的全过程,是中华文明起源的标志性遗址,也是黄河文化的精彩组成部分。

作为河南省第一家史前遗址博物馆,该馆目前面积约8000平方米,由遗迹厅、出土文物陈列厅和临时展厅三个部分组成。遗迹厅主要展示仰韶文化房基遗址。出土文物陈列厅采用出土文物、场景复原及模拟的形式进行陈列展示,以“星空下的村落”为主题,力求全面展示中国新石器时代中晚期大河村先民创造的灿烂远古文化。在大河村遗址博物馆,最为典型、最具特色的出土文

物当数彩陶,白衣彩陶钵、白衣彩陶盆和著名的彩陶双连壶皆出土于此。

大河村遗址博物馆建筑本身也可以说是“展品”。与一般城市综合博物馆不同的是,该博物馆就坐落在遗址之上,来此参观,不仅可以参观展馆,也可以实地考察遗址。

地址:郑东新区中州大道与连霍高速交会处东南750米